
80 

６ 生涯教育の推進 

 

問 11 あなたは区立図書館をどの程度利用されていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体では「ほとんど利用しない」（55.5％）が５割台半ばを占め、最も高い割合となっている。利用回

数でみると、「年に数回程度」（21.1％）、「月に１～３回程度」（14.8％）、「週に１～３回程度」（4.0％）

の順となっている。 

 

  

n=1,177

全体

ほぼ毎日

0.6

週に

１～3 回程度

4.0

月に

１～3 回程度

14.8

年に

数回程度

21.1

ほとんど

利用しない

55.5

無回答

4.1

（%）
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【図書館の利用頻度×性／年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別にみると、全体の傾向と同様に「ほとんど利用しない」が高い割合となっている。男性（計）で

は 58.6％と全体に比べ 3.1 ポイント高くなっている。また「年に数回程度」になると女性（計）24.5％

と男性（計）16.4％に比べ 8.1 ポイント高くなっている。 

 

・年代別にみると、男性 20 代では「ほとんど利用しない」が 72.7％と７割強を占め、高い割合となっ

ている。一方、「月に１～３回程度」では 30代が 21.7％と他の年代に比べ高い割合となっている。 

・女性 40 代では「年に数回程度」が 29.3％と他の年代に比べ高い割合となっている。一方で、「ほとん

ど利用しない」は 40 代で 42.2％と他の年代に比べ低い割合となっている。 

 

  

n

全体 (1,177)

男性(計) (493)

女性(計) (658)

男性20代 (44)

　　　30代 (69)

　　　40代 (104)

　　　50代 (88)

　　　60代 (95)

70歳以上 (92)

女性20代 (61)

　　　30代 (121)

　　　40代 (116)

　　　50代 (115)

　　　60代 (105)

70歳以上 (139)

ほぼ毎日

0.6

1.0

0.3

0.0

0.0

1.0

1.1

2.1

1.1

0.0

0.8

0.0

0.9

0.0

0.0

週に

１～3 回程度

4.0

5.3

3.2

2.3

2.9

8.7

4.5

7.4

3.3

3.3

5.8

6.0

1.7

1.9

0.7

月に

１～3 回程度

14.8

15.0

14.9

9.1

21.7

16.3

6.8

15.8

18.5

9.8

21.5

14.7

15.7

14.3

11.5

年に数回程度

21.1

16.4

24.5

15.9

21.7

11.5

15.9

15.8

19.6

23.0

26.4

29.3

26.1

27.6

15.8

ほとんど

利用しない

55.5

58.6

53.3

72.7

52.2

58.7

65.9

55.8

52.2

60.7

44.6

42.2

53.0

54.3

66.2

無回答

4.1

3.7

3.8

0.0

1.4

3.8

5.7

3.2

5.4

3.3

0.8

7.8

2.6

1.9

5.8

（%）
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【図書館の利用頻度×地域庁舎管内別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・地域庁舎管内別にみると、「ほぼ毎日」から「年に数回程度」を合わせた、利用している人の合計が最

も高いのは、調布地域庁舎管内（47.6％）、次いで蒲田地域庁舎管内（40.2％）、大森地域庁舎管内

（39.5％）、糀谷・羽田地域庁舎管内（33.1％）となっている。 

・一方、「ほとんど利用しない」では糀谷・羽田地域庁舎では 63.9％と６割台半ば近くを占め高い割合

となっている。 

 

  

n

全体 (1,177)

大森地域
庁舎

(352)

調布地域
庁舎

(303)

蒲田地域
庁舎

(351)

糀谷・羽田
地域庁舎

(133)

ほぼ毎日

0.6

0.6

0.7

0.9

0.0

週に１～3 回程度

4.0

4.5

5.0

2.8

3.8

月に１～3 回程度

14.8

13.4

19.1

14.8

12.0

年に数回程度

21.1

21.0

22.8

21.7

17.3

ほとんど利用しない

55.5

56.5

48.8

55.6

63.9

無回答

4.1

4.0

3.6

4.3

3.0

（%）
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問 11-１ 利用してみて、何か気になるところがありましたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体でみると、「特に問題はない」（30.5％）を除くと、「蔵書の数や種類」が 29.8％と最も割合が高

く、次いで「読書する席数」（29.0％）、「図書館の設備」（16.8％）、「開館時間」（12.4％）の順となっ

ている。 

 

その他の意見としては 

・新刊が少ない。 

・コンシェルジュがいると良い。もっと催しものをやってほしい 

・建物が古くて、階段などこわい 

・老朽化 

・来館者のモラル、話し声、におい等 

・利用日数を２→３週間へ増やしてほしい。 

などがあげられている。 

  

蔵書の数や種類

読書する席数

図書館の設備

開館時間

図書館へのアクセス

職員の接客態度

その他

特に問題はない

無回答

29.8

29.0

16.8

12.4

10.1

5.5

12.6

30.5

1.5

0 10 20 30 40n=476 （%）
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【図書館の利用に際して気になる点×性／年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n

全体 (476)

男性(計) (186)

女性(計) (282)

男性20代 (12)

　　　30代 (32)

　　　40代 (39)

　　　50代 (25)

　　　60代 (39)

70歳以上 (39)

女性20代 (22)

　　　30代 (66)

　　　40代 (58)

　　　50代 (51)

　　　60代 (46)

70歳以上 (39)

n

全体 (476)

男性(計) (186)

女性(計) (282)

男性20代 (12)

　　　30代 (32)

　　　40代 (39)

　　　50代 (25)

　　　60代 (39)

70歳以上 (39)

女性20代 (22)

　　　30代 (66)

　　　40代 (58)

　　　50代 (51)

　　　60代 (46)

70歳以上 (39)

■職員の接客態度 ■その他 ■特に問題はない ■無回答

■開館時間 ■図書館へのアクセス ■蔵書の数や種類 ■読書する席数 ■図書館の設備

12.4

15.1

11.0

25.0

28.1

10.3

24.0

12.8

2.6

22.7

7.6

6.9

23.5

10.9

0.0

0 20 40 60

10.1

10.2

10.3

25.0

12.5

12.8

8.0

7.7

5.1

18.2

15.2

8.6

7.8

4.3

10.3

0 20 40 60

29.8

28.5

31.2

25.0

28.1

28.2

24.0

33.3

28.2

36.4

33.3

27.6

49.0

17.4

23.1

0 20 40 60

29.0

28.5

29.1

41.7

40.6

20.5

28.0

17.9

33.3

40.9

25.8

29.3

33.3

26.1

25.6

0 20 40 60

16.8

13.4

19.1

33.3

15.6

7.7

16.0

15.4

7.7

13.6

19.7

15.5

27.5

19.6

15.4

0 20 40 60

5.5

3.8

6.7

8.3

6.3

2.6

4.0

0.0

5.1

9.1

9.1

1.7

7.8

6.5

7.7

0 20 40 60

12.6

12.4

12.8

16.7

6.3

20.5

8.0

10.3

12.8

4.5

9.1

20.7

15.7

19.6

0.0

0 20 40 60

30.5

29.6

30.9

25.0

28.1

30.8

28.0

33.3

28.2

22.7

25.8

36.2

23.5

34.8

41.0

0 20 40 60

1.5

1.6

1.1

0.0

3.1

0.0

0.0

2.6

2.6

4.5

0.0

0.0

0.0

2.2

2.6

0 20 40 60

（%）

（%）
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・性別でみると、「図書館の設備」では女性（計）19.1％と男性（計）13.4％に比べ 5.7 ポイント高くな

っている。 

 

・年代別にみると、男性 20 代では「読書する席数」が 41.7％、30代では「開館時間」が 28.1％と他の

年代に比べ高い割合となっている。 

・女性 50代では「蔵書の数や種類」が 49.0％、20代・30 代では「職員の接客態度」が各 9.1％と、他

の年代に比べ高い割合となっている。  
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【図書館の利用に際して気になる点×地域庁舎管内別】 

 

 

 

・地域庁舎管内別にみると、大森地域庁舎管内では「読書する席数」（34.5％）、調布地域庁舎管内では

「図書館へのアクセス」（16.0％）、糀谷・羽田地域庁舎では「図書館の設備」（25.0％）が他の地域庁

舎に比べ高い割合となっている。 

 

  

n

全体 (476)

大森地域
庁舎

(139)

調布地域
庁舎

(144)

蒲田地域
庁舎

(141)

糀谷・羽田
地域庁舎

(44)

n

全体 (476)

大森地域
庁舎

(139)

調布地域
庁舎

(144)

蒲田地域
庁舎

(141)

糀谷・羽田
地域庁舎

(44)

■開館時間 ■図書館へのアクセス ■蔵書の数や種類 ■読書する席数 ■図書館の設備

■職員の接客態度 ■その他 ■特に問題はない ■無回答

12.4

11.5

10.4

14.9

15.9

0 20 40 60

10.1

7.2

16.0

9.2

4.5

0 20 40 60

29.8

33.1

31.9

24.8

31.8

0 20 40 60

29.0

34.5

29.2

26.2

18.2

0 20 40 60

16.8

17.3

15.3

16.3

25.0

0 20 40 60

5.5

6.5

5.6

2.8

9.1

0 20 40 60

12.6

11.5

14.6

12.1

9.1

0 20 40 60

30.5

28.1

26.4

36.2

31.8

0 20 40 60

1.5

1.4

1.4

1.4

2.3

0 20 40 60

（%）

（%）
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問 11-２ 利用しない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体では「図書館を利用する必要がない」（28.0％）が最も高い割合となっている。次いで、「開館時

間中に利用できない」（13.2％）、「図書館が遠い」（9.3％）、「場所がわからない」（7.0％）の順となっ

ている。 

 

その他の意見としては 

・古い本しかないイメージがある 

・本が汚くて古いものが多い 

・奥まった所にあって行きづらい。例えば買い物のついで、駅に行くついで等がありえず、わざわざ行

くのが面倒 

・子どもが小さい時は利用した。又、調べ物はインターネットでできるため 

などがあげられている。 

  

n=653

全体

開館時間中に

利用できない

13.2

図書館が

遠い

9.3

場所が

わからない

7.0

何となく

入りにくい

4.4

他の図書館

（他区、学校など）

を利用している

1.7

図書館を

利用する

必要がない

28.0

その他

6.3

特に

理由はない

27.6

無回答

2.5

（%）
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【図書館を利用しない理由×性／年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別にみると、「図書館が遠い」では女性(計)が 13.7％と男性（計）3.8％に比べ 9.9 ポイント高くな

っている。また「開館時間中に利用できない」では男性（計）が 17.6％と女性（計）10.0％に比べ 7.6

ポイント高くなっている。 

 

・年代別にみると、男性 20 代・30代では「場所がわからない」が１割台半ばを占めている。 

・女性 20代では「場所がわからない」が２割台半ば近くを占めて高い割合となっている。また女性 40

代以上で「図書館が遠い」が１～２割を占め他の年代に比べ割合が高くなっている。 

 

  

n

全体 (653)

男性(計) (289)

女性(計) (351)

男性20代 (32)

　　　30代 (36)

　　　40代 (61)

　　　50代 (58)

　　　60代 (53)

70歳以上 (48)

女性20代 (37)

　　　30代 (54)

　　　40代 (49)

　　　50代 (61)

　　　60代 (57)

70歳以上 (92)

開館時間中に

利用できない

13.2

17.6

10.0

25.0

25.0

21.3

22.4

9.4

6.3

13.5

27.8

14.3

9.8

1.8

1.1

図書館が

遠い

9.3

3.8

13.7

9.4

0.0

3.3

6.9

1.9

2.1

2.7

5.6

16.3

14.8

14.0

20.7

場所が

わからない

7.0

8.0

6.0

15.6

16.7

4.9

3.4

9.4

4.2

24.3

1.9

8.2

4.9

1.8

3.3

何となく

入りにくい

4.4

2.8

6.0

0.0

2.8

1.6

1.7

5.7

4.2

2.7

7.4

6.1

3.3

7.0

6.5

他の図書館を

利用している

1.7

0.7

2.6

3.1

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

8.1

1.9

2.0

1.6

1.8

2.2

図書館を利用

する必要がない

28.0

32.2

24.5

28.1

22.2

37.7

32.8

34.0

31.3

35.1

18.5

20.4

32.8

24.6

20.7

その他

6.3

4.5

8.0

0.0

11.1

4.9

5.2

0.0

6.3

2.7

11.1

8.2

9.8

10.5

5.4

特に

理由はない

27.6

29.1

26.2

18.8

19.4

24.6

25.9

37.7

43.8

8.1

22.2

22.4

21.3

36.8

34.8

無回答

2.5

1.4

3.1

0.0

2.8

0.0

1.7

1.9

2.1

2.7

3.7

2.0

1.6

1.8

5.4

（%）
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【図書館を利用しない理由×地域庁舎管内別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・地域庁舎管内別にみると、いずれの管内でも「図書館を利用する必要がない」が最も高い割合となっ

ている。 

・調布地域庁舎管内では「図書館が遠い」（17.6％）、「開館時間中に利用できない」（15.5％）が他の地

域庁舎管内に比べ高い割合となっている。 

・大森地域庁舎管内では「場所がわからない」が 2.5％と他の地域庁舎管内に比べ低い割合となってい

る。 

・糀谷・羽田地域庁舎管内では「開館時間中に利用できない」が 7.1％と他の地域庁舎管内に比べ、１

割未満と低い割合となっている。 

 

 

  

n

全体 (653)

大森地域
庁舎

(199)

調布地域
庁舎

(148)

蒲田地域
庁舎

(195)

糀谷・羽田
地域庁舎

(85)

開館時間中に

利用できない

13.2

12.6

15.5

14.4

7.1

図書館が

遠い

9.3

8.0

17.6

6.7

4.7

場所が

わからない

7.0

2.5

9.5

9.2

7.1

何となく

入りにくい

4.4

2.5

5.4

5.6

5.9

他の図書館

を利用している

1.7

1.5

2.7

2.1

0.0

図書館を利用

する必要がない

28.0

29.1

22.3

30.3

35.3

その他

6.3

6.0

7.4

8.2

2.4

特に

理由はない

27.6

35.2

18.2

21.5

34.1

無回答

2.5

2.5

1.4

2.1

3.5

（%）
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問 12 今後、区立図書館を利用したいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

・全体では「利用したい」が 57.3％と５割台半ばを超えている。 

 

【今後図書館を利用したいと思う×性／年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別にみると、「利用したい」では女性（計）61.4％と男性（計）52.9％に比べ 8.5 ポイント高くなっ

ている。 

 

・年代別にみると、男性 70 代では「利用したい」が 44.6％と他の年代に比べ低い割合となっている。 

・女性 30代では「利用したい」が 81.0％と８割以上を占め、他の年代に比べ高い割合となっている。  

n

全体 (1,177)

男性(計) (493)

女性(計) (658)

男性20代 (44)

　　　30代 (69)

　　　40代 (104)

　　　50代 (88)

　　　60代 (95)

70歳以上 (92)

女性20代 (61)

　　　30代 (121)

　　　40代 (116)

　　　50代 (115)

　　　60代 (105)

70歳以上 (139)

利用したい

57.3

52.9

61.4

54.5

65.2

54.8

50.0

52.6

44.6

68.9

81.0

66.4

57.4

58.1

43.2

利用したいと思わない

30.6

37.1

26.1

38.6

30.4

37.5

38.6

37.9

38.0

26.2

14.9

24.1

30.4

27.6

33.1

無回答

12.1

9.9

12.5

6.8

4.3

7.7

11.4

9.5

17.4

4.9

4.1

9.5

12.2

14.3

23.7

（%）

n=1,177

全体

利用したい

57.3

利用したいと思わない

30.6

無回答

12.1

（%）
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【今後図書館を利用したいと思う×地域庁舎管内別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・地域庁舎管内別でみると、調布地域庁舎管内では「利用したい」が 67.7％と他の地域庁舎管内に比べ

高い割合となっている。 

・糀谷・羽田地域庁舎管内では「利用したいと思わない」が 38.3％と他の地域庁舎管内に比べ高い割合

となっている。 

 

  

n

全体 (1,177)

大森地域
庁舎

(352)

調布地域
庁舎

(303)

蒲田地域
庁舎

(351)

糀谷・羽田
地域庁舎

(133)

利用したい

57.3

57.7

67.7

52.1

47.4

利用したいと思わない

30.6

29.3

21.8

36.8

38.3

無回答

12.1

13.1

10.6

11.1

14.3

（%）



92 

問 12-１ どのような目的で利用したいと思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体でみると、「本を借りるため」が 73.0％と最も高い割合となっている。次いで、「図書館で本を読

むため」（37.4％）、「CD・カセットテープを借りるため」（22.6％）の順となっている。 

  

本を借りるため

図書館で本を読むため

CD・カセットテープを借りるため

新聞や雑誌を読むため

閲覧室の席を利用するため

調べものの相談をするため

図書館の講座や行事に参加するため

インターネット端末を利用するため

その他

特に目的はない

無回答

73.0

37.4

22.6

15.1

13.9

13.4

4.9

1.9

2.8

2.1

2.4

0 20 40 60 80n=674 （%）
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【図書館を利用する目的×性／年代別（上位８項目）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・上位８項目を性別にみると、「図書館で本を読むため」では男性（計）42.9％と女性（計）33.7％に比

べ 9.2 ポイント高くなっている。また、「本を借りるため」では女性（計）79.0％と男性（計）64.0％

に比べ 15ポイント高くなっている。 

 

・年代別にみると、男性 20 代では「閲覧室の席を利用するため」が 37.5％、30代では「図書館で本を

読むため」が 53.3％と他の年代に比べ割合が高くなっている。また、30 代・40 代・50 代では「ＣＤ・

カセットテープを借りるため」が３割弱～３割強を占め、70 歳以上では「調べ物の相談をするため」

が 34.1％と、他の年代に比べ割合が高くなっている。 

・女性 50代では「本を借りるため」が 86.4％と他の年代に比べ割合が高くなっている。また、70歳以

上では「図書館の講座や行事に参加するため」が 10.0％と１割を占め他の年代に比べ割合が高くなっ

ている。 

n

全体 (674)

男性(計) (261)

女性(計) (404)

男性20代 (24)

　　　30代 (45)

　　　40代 (57)

　　　50代 (44)

　　　60代 (50)

70歳以上 (41)

女性20代 (42)

　　　30代 (98)

　　　40代 (77)

　　　50代 (66)

　　　60代 (61)

70歳以上 (60)

n

全体 (674)

男性(計) (261)

女性(計) (404)

男性20代 (24)

　　　30代 (45)

　　　40代 (57)

　　　50代 (44)

　　　60代 (50)

70歳以上 (41)

女性20代 (42)

　　　30代 (98)

　　　40代 (77)

　　　50代 (66)

　　　60代 (61)

70歳以上 (60)

■本を借りるため ■図書館で本を読むた
め

■CD・カセットテープを
借りるため

■新聞や雑誌を読むた
め

■閲覧室の席を利用す
るため

■調べものの相談をす
るため

■図書館の講座や行事
に参加するため

■インターネット端末を
利用するため

73.0

64.0

79.0

54.2

60.0

75.4

63.6

66.0

56.1

69.0

80.6

84.4

86.4

72.1

75.0

0 20 40 60 80 100

37.4

42.9

33.7

41.7

53.3

40.4

36.4

48.0

36.6

42.9

38.8

31.2

33.3

37.7

18.3

0 20 40 60 80 100

22.6

25.3

21.0

8.3

22.2

29.8

29.5

32.0

19.5

21.4

21.4

22.1

18.2

23.0

20.0

0 20 40 60 80 100

15.1

18.0

13.6

16.7

11.1

19.3

15.9

18.0

26.8

16.7

14.3

10.4

15.2

16.4

10.0

0 20 40 60 80 100

13.9

16.5

12.6

37.5

20.0

17.5

13.6

10.0

9.8

23.8

15.3

13.0

12.1

9.8

3.3

0 20 40 60 80 100

13.4

16.9

11.1

8.3

13.3

5.3

22.7

18.0

34.1

11.9

6.1

9.1

12.1

18.0

13.3

0 20 40 60 80 100

4.9

4.2

5.2

4.2

0.0

3.5

6.8

4.0

7.3

0.0

5.1

5.2

4.5

4.9

10.0

0 20 40 60 80 100

1.9

2.7

1.5

4.2

0.0

1.8

6.8

4.0

0.0

4.8

1.0

2.6

1.5

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

（%）

（%）


